

## 英国民众游行声援巴勒斯坦

11月11日, 巴勒斯坦支持者在英国伦敦参加游行集会。  
当日, 数十万民众在英国伦敦参加声援巴勒斯坦的游行集会, 呼吁尽快实现加沙停火。  
新华社记者 李颖 摄



## 环保人士在肯尼亚呼吁禁塑

11月11日, 环保人士在肯尼亚首都内罗毕街头游行呼吁禁塑。  
数百名环保人士当日在肯尼亚首都内罗毕集会, 呼吁加速淘汰塑料的生产和使用。  
新华社记者 韩旭 摄

# 期待元首会晤引领美中关系回归正轨

## ——访美国国际问题专家琼斯

新华社华盛顿11月11日电 新华社记者邓仙来 许缘

美国国际问题专家、《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯日前接受新华社记者专访时表示, 美中同为世界大国, 相向而行至关重要, 期待即将在美国旧金山举行的

的美中元首会晤引领两国关系进一步回归正确方向。

琼斯表示, 今年6月以来, 美中两国政府间接接触和人文交流明显增多。双方都在为两国关系止跌企稳作出努力, 即将举行的元首会晤正是双方努力

琼斯指出, 过去数月, 美中高层就双边关系、经济、贸易、气候变化等问题展开了直接对话和深入沟通, 高层互访在一定程度上起到了稳定双边关系的作用。同时, 美中民间友谊对纠正美国对华不当政策发挥着重要作用。

“事实上, 美中两国人

民不存在根本矛盾和敌对关系。‘飞虎队’的历史佳话仍在美国民间传唱。学生、学者等友好交流也是两国人民关系更加紧密的纽带。”琼斯说。

琼斯认为, 元首会晤的重要意义在于为中美关系发展的大方向“定调”。这要求美国对华态度和政

策必须作出改变, 在经济、贸易、技术等领域寻找与中方的共同点, 避免分歧引发冲突对抗, 危及中美关系全局。

琼斯说, 虽然美中之间仍有很多问题需要解决, 美国对华政策仍存在竞争、对抗等因素, 但两国在不同领域进行合作的必

要性上达成了一定程度共识。

琼斯表示期待元首会晤引领两国关系回归正轨。他说, 美中同为世界大国, 必须相向而行, “将中美关系调整至正确方向, 这一点至关重要”。

(参与记者: 胡友松)

## “一个星球-极地”峰会呼吁加强冰冻圈保护

新华社巴黎11月11日电 新华社记者徐永春 张百慧

“一个星球-极地”峰会10日在法国巴黎闭幕。法国官方当天宣布, 鉴于极地和冰川保护的紧迫性与重要性, 法国与世界气象组织及联合国教科文组织合作发布“巴黎倡议”, 呼吁国际社会积极行动, 加强冰冻圈保护。

冰冻圈是指地球表面存在固态水的区域, 这些地区约占地球表面积的十分之一, 是原住民、居民和独特生态系统的家园, 也是受气候危机影响最严重的地区之一。

“巴黎倡议”指出, 冰雪和永久冻土融化的规模和速度以及超越临界点的风险已经发出了警报, 这种风险随着全球温室气体排放的持续增加而升高。

位于欧洲、非洲、大洋洲、亚洲和美洲的约20万处冰川出现几乎无法挽回的消退。预计到2100年, 至少一半的冰川将消失。

全球变暖导致的冰冻圈消融可能造成严重后果和灾害风险。倡议警告说, 高海拔冰川的消失将对河流、农业和电力生产造成灾难性影响, 从而威胁到多达20亿人的粮食和用水安全。海平面上升也会使生活在沿海地区的数亿人面临洪水风险。此外, 气候变化和冰冻圈消融还会对生态系统和生物多样性造成负面影响。

鉴于保护冰冻圈刻不容缓, 倡议呼吁深化对冰冻圈的科学认知, 更好地将冰冻圈消融的影响纳入决策, 尤其是经济决策的考量; 支持冰冻圈的学科和跨学科研究, 鼓励各国

和相关组织在科学领域开展合作, 共同资助研究项目和基础设施并共享数据; 鼓励开展有关极地和冰川问题的教育, 提高公众对其重要性的认识等。倡议还呼吁加强国际合作, 以确保达成《巴黎协定》、《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》等所设定的目标。

“一个星球-极地”峰会于8日至10日在法国巴黎举行。来自40多个国家和地区的科学家和研究人员齐聚巴黎, 与联合国政府间气候变化专门委员会等机构的专家、国际机构负责人、非政府组织、民众和社区代表等分享研究成果与观点。

法国总统马克龙在闭幕式上承诺, 到2030年, 法国将投入10亿欧元用于极地研究。他表

示, 法国将重建位于南极洲的迪蒙·迪维尔科考站, 并计划翻新法国与意大利合作运营的康科迪亚科考站; 还将改善法国保罗-埃米尔·维克托极地研究所的研究人员的工作环境等。

此外, 马克龙宣布法国将建造一艘能够在极地海域航行的船舶。这艘船将以法国首任极地事务大使、前总理米歇尔·罗卡尔的名字命名, 能够在厚度达数米的冰层中行驶, 未来将投放在太平洋西部和南极洲东部区域使用。

“一个星球-极地”峰会由法国与联合国、世界银行于2017年发起, 聚焦全球气候环境治理。峰会已举办6届, 往届主题包括气候行动融资、生物多样性和海洋保护等。

## 阿拉伯-伊斯兰国家领导人特别峰会 要求打破对加沙地带的围困

新华社利雅得11月11日电(记者胡冠 王海洲)阿拉伯-伊斯兰国家领导人联合特别峰会11日在沙特阿拉伯首都利雅得举行。会议要求打破对加沙地带的围困, 包括燃料在内的救援物资。

与会各方在当天峰会闭幕时发表声明, 呼吁国际刑事法庭调查以色列在加沙地带的违法行为, 谴责以色列强迫巴勒斯坦人迁移的企图, 要求联合国安理会通过有约束力的决议以制止以色列对加沙地带的攻击。

声明还呼吁禁止化学武器组织调查“以色列在加沙地带使用违禁

武器”的情况, 并要求所有国家停止向以色列出口武器弹药。

沙特外交部在会前发表的一份声明中说, 各方决定举行“联合特别峰会”, 而非分别举行“阿拉伯国家领导人峰会”和“伊斯兰国家领导人峰会”, 这表明各国领导人认识到应就加沙地带局势提出统一立场, 以表达阿拉伯国家和伊斯兰国家的共同意愿, 阻止事态进一步扩大。

沙特、巴勒斯坦、叙利亚、卡塔尔、埃及、土耳其等多国元首参加了当天的特别峰会。伊朗总统莱希也与会, 这是2012年以来伊朗总统首次访问沙特。

## 以军包围加沙地带最大医院

新华社加沙11月11日电 巴勒斯坦消息人士11日告诉新华社记者, 以色列坦克部队当天包围位于加沙地带的最大医院希法医院, 并在医院周边与巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突, 通往该医院的所有道路已被切断。

巴勒斯坦卫生部长凯拉当天早些时候在记者会上表示, 希法医院有39名婴儿因断电引发电力短缺而死亡。随后, 巴卫生部向媒体发表声明澄清, 凯拉表述意思实为这些婴儿“濒临死

亡”。加沙地带卫生部门消息人士告诉新华社记者, 目前希法医院已“完全断电”并且停止服务。

希法医院被包围的相关消息已被以色列第12频道电视台确认, 该电视台还报道说, 加沙城另有一家医院也被以军包围。

媒体援引目击者的描述报道, 目前以军和武装人员的交战地点距离医院仅有500米, 医院内每个人都有遇袭可能。

新华社加沙11月11日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室11日晚发表声明, 呼吁红十字国际委员会等国际组织保护位于加沙地带的最大医院希法医院, 避免出现“灾难性”局面。

声明说, 自10日晚起, 希法医院多次遭到攻击。

以色列国防部下设的政府领土活动协调处加沙事务负责人摩西·泰特罗11日晚发表声明说, 希法医院没有发生枪击事件, 以军也没有对该医院进行围攻。

## 穆迪下调美国信用评级展望至“负面”

新华社纽约11月10日电 国际信用评级机构穆迪10日宣布, 由于美国利率持续上升以及有效国会政治化加剧, 该机构决定将美国主权信用评级展望从“稳定”下调至“负面”。

穆迪当天在一份声明中说, 在利率上升背景下, 美国政府没有采取有效财政政策减少财政开支或增加财政收入, 预计美国政府将保持巨额财政赤字, 其偿债能力将显著削弱。

不过, 穆迪仍将美国主权信用评级维持在最高级Aaa。目前, 三大主要国际信用评级机构中只有穆迪仍将美国主权

信用评级维持在最高级。随着穆迪下调美国主权信用评级展望, 其下调美国主权信用评级的可能性加大。

自今年7月以来, 美国10年期国债收益率大幅上升, 10月一度突破5%关口, 创2007年以来最高水平。分析人士认为, 美联储加息抑制通胀是造成美债收益率上升的主要因素。主权信用评级遭下调可能导致美债收益率进一步上升。

今年8月, 惠誉将美国主权信用评级从AAA下调至AA+。2011年, 标准普尔下调美国主权信用评级。

新华社赫尔辛基11月11日电 雷克雅未克消息: 冰岛民防和应急管理部门11日说, 受潜在的地下岩浆喷发威胁, 对雷克雅内斯半岛一城镇居民进行了紧急疏散, 同时宣布该地区进入紧急状态。

10日下午以来, 位于冰岛西南部的雷克雅内斯半岛地震活动显著增加, 该地区格林达维克镇当晚收到紧急疏散指令。冰岛民防和应急管理部门11日说, 疏散工作于当天凌晨完成。据冰岛媒体报道, 约4000人被疏散。

地下岩浆喷发风险致冰岛一城镇居民紧急疏散